

# 秋天的童话

## 稻草人艺术节开幕 可不都是愣头愣脑的模样

快报讯(通讯员 周艳 记者 孙兰兰)桃园三结义、芭蕾舞女孩……稻草人可不都是张开双臂愣头愣脑的模样。11月1日~11月30日,古林公园将举办稻草人艺术节,演绎秋天里的童话。

秋天是收获的季节,稻草人就是农田里守护丰收果实的忠诚卫士,它的形象有点木讷也很可爱。昨天,现代快报记者提前探访古林公园开心农场,跳芭蕾的稻草人、三组源自日本漫画《四叶妹妹》中阿楞的纸箱人、打羽毛球的运动员、桃园三结义以及水池内收获的渔民……这些造型新颖别致的稻草人都是公园职工自己扎出来的。

如果市民想自己动手扎个创意稻草人也可以,公园在活动期间每个双休日推出稻草人DIY现场制作展示活动,市民可以带上衣服、帽子等辅材,在开心农场内现场制作稻草人。



古林公园里的稻草人 现代快报记者 赵杰 摄

## 秋天的风景



又到赏枫时 李宏 摄

天气渐冷,经过低温洗礼,树叶也加速变色。昨天,栖霞山播报最新的“枫情指数”,目前已有十种植物正在变色,或红、或紫、或橙、或黄,构成了五彩斑斓的秋景。

哪些地方秋色最好看?根据“枫情指数”,虎山比龙山红,山上比山下红;眼下桃花湖一带“枫情”已达80%,最为美丽。而整个栖霞山的最佳观赏期预计要等到本月中旬。

### 十几个品种已经变色

低温和温差大是影响树叶树种变色的两个最重要因素。自从进入霜降节气,持续的降温以及不断拉大的早晚温差给红叶“走红”提供了必要条件。经过低温的催化,栖霞红叶变红的区域在不断扩大,变色的植物也越来越多,乔木、灌木和藤本植物都有。比如榉树、枫香、黄连木、红枫、三角枫、盐肤木、山胡椒、银杏、水冬瓜、爬山虎、络石等,或红、或紫、或黄、或橙,当然还有绿色,装点出一个色彩斑斓的世界。

记者了解到,为了丰富色彩、延长红叶观赏时间,近几年栖霞山每年都要引进一些新品

## 栖霞山“枫情指数”播报 虎山比龙山红 桃花湖一带秋色盛

种。不过长势各不相同。加拿大红叶紫荆在夏季时长势很旺,临近秋天开始落叶,眼下叶片已经稀疏,观赏效果不是太好;黄栌是北京香山的主要红叶品种,在南京却有点水土不服,现在叶片呈红紫色,不如香山红叶艳丽。其余大部分长势还不错,特别是美国红栎,叶片大,呈现出艳丽的橙红色,主要分布在舍利塔附近、枫林湖区域。

### 桃花湖最有“枫情”

栖霞红叶的最佳观赏期预计在11月中旬,眼下哪些地方好看?

根据栖霞山发布的“枫情指数”,目前浸染栖霞山秋色的树种以枫香、榉树、红枫、黄连木为主。桃花湖的枫香和榉树,天开岩、小营盘、陆羽茶庄区域的古枫香,红叶谷附近的红枫,沿途的黄连木、盐肤木以及太虚亭区域的银杏树,都处在黄一橙一红一猩红之间。特别是位于桃花湖区域的“栖霞山枫王”最吸引游客眼球,目前“枫情”已达80%。

另外,栖霞山有三个山峰,龙山、虎山还有凤翔峰,由于所处方位以及树种配置不同,各个

山峰的秋色也不同。目前,虎山显然要更加“秋天”,特别是虎山巅峰黄连木分布较广,更有意境。同时由于山上山下温度有差异,因此越往山上走,红叶也相对更多。

### 沿途彩色落叶不清扫

中山陵景区四条道路保留落叶,昨天栖霞山也宣布,今年景区道路的彩色落叶不扫了。栖霞山的太虚亭至凌虚室遗址沿线,银杏树非常多,呈现出金灿灿的黄色;小营盘至陆羽茶庄道路沿线的枫香、榉树较多,随着秋风,部分红色、黄色、紫色的叶片随风而落,薄薄一层铺在路上,就像一层彩色地毯,煞是好看。目前,景区方面除了清理沿途的白色垃圾外,这两条道路的叶子已不再清扫。

漂亮的红叶,也使得一小部分的游客禁不住“色诱”伸出“咸猪手”。栖霞山面向社会征集20名“护叶使者”,共同保护栖霞山的红叶免遭破坏。要求身体健康,有固定的时间到景区参加护叶行动,即日起就可报名,报名电话:85761831。

通讯员 李宏  
现代快报记者 孙兰兰

## 秋天的空气



## 秋收以来 天空还未被 秸秆尘烟污染

快报讯(记者 安莹)自从秋收以来,南京的天空还未被秸秆尘烟污染。

据环境监测中心发布的数据,空气质量监测中,代表秸秆焚烧指标的炭黑指数并未出现异常。根据江苏省环保厅秸秆禁烧巡查情况通报,到目前为止,南京共发现违规焚烧秸秆3处,禁烧情况明显好于去年。

记者了解到,目前秸秆禁烧已经进入关键时期,南京市环保局与农委、监察局、公安局等部门还分三组对高淳、溧水、浦口、江宁、六合、栖霞六个重点区县开展2012年秋季秸秆禁烧联合督查。

记者了解到,南京每年约产183万吨秸秆,市农委介绍,目前秸秆综合利用率已达86%。南京环保专家表示,如果南京的秸秆能够全部利用起来,将是一笔不小的绿色财富。

## 秋天的竞技

### 武定门内开“群英会” 大力士举重若轻

快报讯(见习记者 余乐)昨天下午,武定门水街来了一群爱玩石锁的人。他们大多是中老年人,手拎石锁,双手长满了老茧,身材强壮。

石锁,相传起源于唐代,起初被军人用来进行力量训练,后来逐渐在民间盛行,成为古人健身的“杠铃”。目前已成功申遗。在南京,一共有100多名玩石锁的人,昨天下午,他们相约在武定门,不论尊卑老幼,一决高低。

各路精英让记者开了眼界。徐学友老人今年85岁了,他拎起一个60斤重的石锁,轻飘飘地搁在胳膊上,稳稳托举了十秒钟左右。随后,他举起石锁在空中抡了一圈,又将其绕到后背,几十斤重的石锁在他手上变得很轻盈。徐学友告诉记者,解放前自己是搬运工,为了训练体力,经常练习玩石锁,年纪大了,玩石锁仍是自己每天的必修课,以此强身健体。

在一群大人中,冷不丁跳出来一个缺了颗门牙的小帅哥——9岁的邢梓栋。只见他跳上“擂台”,拎起一个35斤的石锁,轻巧地从左臂抛到右臂,又从右臂抛到左臂,“这招叫过桥”。他骄傲地告诉记者,自己从暑假开始在爷爷的指导下练习石锁,“我爷爷的爷爷就是玩石锁的,我已经是第四代传人了。”

最精彩的还有双手同时玩石锁。67岁的徐文祥是南京仅有的两名能够推动145斤重石锁的人之一。只见他一手拎起一个50斤重的石锁,不间断地向高空抛,再接住,石锁在他手中来回飞转。

徐文祥告诉记者,现在南京石锁队面临老龄化的问题,一些老前辈们一直在寻找合适的继承人。“我们每周三和周六都在水佐岗玩石锁,欢迎市民来观赏。只要愿意学,我们就带你玩。”



瞧我的 现代快报记者 辛一 摄

## 气温骤降,男科手术悄走热

10月下旬以来,南京的气温持续走低,不少男性朋友也纷纷抓住这个时节做男科手术。笔者从南京金陵男科医院了解到,近日该院迎来了多个小高峰。

患者小王是名在校大学生,之前已经通过检测确诊为包皮过长,通过访问南京金陵男科医院官方网站后,了解到包皮过长有助于霉菌、病菌的生长繁殖,导致泌尿生殖感染、功能障碍等疾病,小王很担心。前段时间打来电话,预约周末前来手术。

据南京金陵男科医院顾建新主任介绍,近半个月以来来院进行包皮过长、包茎等男科手术的多达250例。顾主任指出,秋季天气凉爽干燥,是最不利于细菌繁殖的环境,感染的可能微乎其微。不像夏天湿热的环境容易引发感染,再加上人们在秋季洗澡没有夏天频繁,非常利于外科手术的术后恢复,对于男科手术同样如此。另外包皮过长、包茎等,最易藏污纳垢,在天气凉快时细菌潜伏,一旦体质下降、抗病力减弱,病菌便会趁虚而入,引发各种生

殖感染疾病,所以,一定要及早治疗以绝后患。

位于新街口闹市区的金陵男科医院,从二十年进行的十七万例包皮环切术中,摸索了一套有效的包皮手术——金陵男科包皮环切术。该手术采用医院奠基人徐元诚教授亲自设计的龟头保护筒,然后在显微技术下采用全电脑控制的激光刀,术前精心研究切割性走向,术中每90度范围内为一个切割弧,最后同时切割,具有切口整齐、出血少、系带与内板保留得恰到好处、外观精美等特点。如今该手术已成为国内男科界的经典品牌之一。张弛



### 人体舒适度指数

-2级

人体感觉较冷,不舒适,需注意保暖。



### 着装厚度指数

5级

以衬衣加西装或毛衣类服装为主。



### 晨练指数

3级

气象条件还可以,比较适宜晨练。



### 感冒气象指数

3级

较易感冒,特别加强自我防护。